
Икономическият растеж, нарастващата урбанизация и увеличаването на 

населението допринасят за генериране на все по-големи количества отпадъци на 

територията на Община Елин Пелин. Генерираните отпадъците се депонират на 

Регионално депо за неопасни отпадъци за общините Елин Пелин и Горна Малина, една 

част се събират разделно и се предават за оползотворяване, а друга се изхвърля 

нерегламентирано.  

Гореизложеното създава предпоставки, както за сериозни екологични, така и за 

икономически проблеми, за решението на които е необходимо да се сведе до минимум 

количеството на депонираните отпадъци, с тенденция да се достигне до нулево 

депониране, като същевременно се постигне максимално оползотворяване на 

генерираните отпадъци, съобразно заложените нормативни изисквания. 

Общинска администрация, под патронажа на Кмета на Общината, работи по 

внедряване на „Концепция за екологосъобразното управление на отпадъците, 

генерирани на територията на Община Елин Пелин“. 

На база извършена морфология е видно, че в съдовете за битови отпадъци, се 

изхвърлят и отпадъци от опаковки, строителни отпадъци, зелени биоразградими 

отпадъци и други. 

Съгласно действащото към момента законодателство, цената на 1 (един) тон 

депониран битов отпадък възлиза на 81 лева, като тази цена е формирана на база 

следните разходи: 

 цена за депониране на тон отпадък на РДНО, утвърдена на РСУОГМ, е  

24 лв.; 

 цена за отчисления за тон депониран отпадък е 57 лв, съгласно Наредба 

№ 7 от 19 декември 2013 г. за реда и начина за изчисляване и определяне 

размера на обезпеченията и отчисленията, изисквани при депониране на 

отпадъци. 

 С цел предотвратяване на икономически загуби е необходимо количеството 

депониран отпадък да се сведе до минимум, с тенденция да се достигне до „нулево 

депониране“ и да се въведе „Кръгова икономика”. Необходимо е отпадъците да бъдат 

сортирани по видове на мястото на генериране и предадени за оползотворяване, 

съгласно действащото законодателство. 

 

 

 

 

 



Зелени биоразградими отпадъци 

Събраните биоразградими отпадъци от територията на Общината се извозват до 

Инсталацията за биологично третиране на площадка „Хан Богров” и се предават за 

оползотворяване, съгласно Договор между Община Елин Пелин и СПТО на цена от 

15,83 лв./тон. 

За ефективното сепариране на зелените отпадъци е необходимо да бъдат 

закупени и поставени допълнителни контейнери за събиране на същите, както и да се 

изгради претоварна станция за разделно събраните биоотпадъци, за да се гарантира 

чистотата на събраният и предаден за оползотворяване отпадък, съгласно изискване на 

Инсталацията за биологично третиране на площадка „Хан Богров”. 

 

Отпадъци от опаковки 

Съгласно чл. 20, ал. 1 от Закона за управление на отпадъците, Община Елин 

Пелин има сключен Договор с „Булекопак“ АД - организация по оползотворяване, 

притежаваща разрешение, издадено по реда на глава пета, раздел III от Закона за 

опазване на околната среда. 

По данни на „Булекопак“ АД, годишно за оползотворяване са предадени в 

порядъка на около 17 тона отпадъци от опаковки. Посочените количества не покриват 

заложените в нормативните изисквания цели. 

 

За да бъдат постиганати целите, следва образуваните отпадъци от опаковки да 

бъдат третирани, съгласно Наредба за опаковките и отпадъците от опаковки, като 

отпадъците от опаковки: се предават на лице, което притежава документ по чл. 35 ЗУО 

за оползотворяване или обезвреждане; се събирате разделно от другите видове 

отпадъци; не се изхвърлят в съдовете за събиране на смесени битови отпадъци. 

Строителни отпадъци 

Събраните от територията на Общината строителни отпадъци се извозват на 

депо за строителни отпадъци – „Враждебна“, като цената на депониран отпадък възлиза 

на 9,60 лева/тон с ДДС . 

 

От съществено значение е да бъде изградена площадка за строителни отпадъци, 

на която част от разделно събраните отпадъци ще бъде обработвана и вложена като 

ресурс при извършване на строително-ремонтни дейности, осъществявани на 

територията на Общината. 

 

  Сгурия 

              Понастоящем сгурията се изхвърля в съдовете за битови отпадъци или 

нерегламентирано - на обществени места. 

              Предвижда се да бъдат закупени и поставени съдове за сгурия, във всички 

населени места.  

              Ще бъде организирано събирането и извозването на сгурията от съдовете по 

график през месеците: от октомври до март.  

 

 



Текстилни отпадъци 

            Текстилните отпадъци се изхвърлят в съдовете за битови отпадъци или 

нерегламентирано - на обществени места. 

            На територията на Общината са поставени пилотни съдове за разделно събиране 

на текстилни отпадъци. 

            Необходимо да бъдат закупени и поставени контейнери за разделно събиране на 

текстилни отпадъци във всички населени места. 

 

            Производствени отпадъци 

            Необходимо е да се извършва редовен и строг контрол на фирмите, находящи се 

на територията на Общината от квалифицирани и независими инспектори по 

отношение спазване на екологичното законодателство.   
 

            Излезли от употреба моторни превозни средства, едрогабаритни отпадъци, 

производствени отпадъци, електрическо  и електронно оборудване, гуми         
            Част от излезли от употреба моторни превозни средства, едрогабаритни 

отпадъци, електрическо  и електронно оборудване и гуми се изоставят/изхвърлят от 

собствениците си на обществени места. 

             Необходимо е въвеждане на постоянен и строг контрол от незвисими 

инспектори по спазване на екологичното законодателство. 

             Като добра практика от други общини, Община Елин Пелин  може да се 

заимства обособяването на център за предаване на ненужните мебели, както и 

ненужното електрическо и електронно оборудване, с последващо предоставяне за 

повторна употреба 

            

 

                            

 

 

 

 
 

 


